
a(késcsaba, 1922. jjuäus 23 Vasárnap ///. évfolyam 166. szám.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL t 
Békéscsabán, Szent István-tér 18. sx. 
4 szerkesztőség telefon száma : GO. keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAKs 
Egy hóna 85 K, negyedévre 250 K, 
félévre 500 K. Egyes szám ára 4 K.

8 világparitás

S !

A régi rómaiaknál mondtak szen­
tenciát a népnek a furfandos augu 
rok a kapitóliumi ludak röptéből. 
Jóslatot és szentenciát mondtak és 
aztán összemosolyogtak. Ők tudták, 
miért. Azért, mert a kapitóliumi lu­
dak úgy repültek, hogy mindig azt 
jósolhatták belőle, ami az ő mal­
mukra hajtotta a vizet.

Ilyen ide-oda, jobbra-balra, le meg 
fölfelé röpködő kapitóliumi lúd az a 
bizonyos hires-nevezetes zürichi kur­
zus. Az is úgy szállt föl — vagy 
lefelé, hogy mindig az augoroknak 
legyen haszna belőle. Tudniillik a 
zürichi auguroknak. Egy pár agya­
fúrt idegen valutázőnak, akik min­
den reggel összedugják a kobakju­
kat, a tőzsde szomszédságában lévő 
kávéházban, és ott kimondják a szen­
tenciát, hogy a magyar korona 0'42, 
vagy 0 35, vagy más eféle. És amint 
kimondták, már is tömhetik is a 
bugyellárisukba a tömérdek hasznot, 
amit a koronának kényük szerint 
vaió emelésével vagy lenyomásával 
besöpörnek. Minden áldott nap újra 
meg újra. Ezek a zürichi spekulán­
sok a mi augurjaink. És ezt a min­
dennap ilyen mónon kiravasz.kodott

valutaspekulációt nevezik világpari­
tásnak.

A magyar gazdatársadalomnak sok 
évszázadon át nem adtak alkalmat 
arra, hogy önállóan gondolkozzék és 
a maga lábán járjon. Most végre a 
maga lábán járhat, de ime, a zürichi 
auguroknak gondjuk van rá, hogy 
most is elcsavarják a fejét, az ön­
álló gondolkozástól. Kitalálták azt a 
szót, hogy világparitás és ezzel az 
egy szóval képesek teljesen tönkre­
tenni Csonkamagyarországot. Mert 
ha a zürichi jegyzést vesszük irány­
adónak, akkor ma 1000 magyar 
koronának összes értéke nem több 
3 korona 50 fillérnél. Ha már most 
a gazda ilyen rossz valutában akarja 
kihozni a világparitást, akkor ami 
békében nem ért neki többet 3 ko­
rona 50 fillérnél, annak a világ- 
paritási értéke cirka 3 frank és 50 
centim, vagyis ezer magyar korona. 
Ez még mind hagyján volna, ha 
biztosak lehetnénk afelől, hogy a 
zürichi a ugorok holnap reggel nem 
bújnak össze újra a kávéházi aszta­
loknál és egész mai gazdasági hely­
zetünket, minden mai kalkulusunkat 
halomra nem döntenék azzal, hogy 
holnap megint összebújnak a kávé­
házban és egy egészen más világ­
paritás szentenciáját nem húzzák rá

a szegény magyar koronára. És 
talán még a holnapi kurzusba is 
beletörődhetnénk, ha biztosan nem 
tudnók, hogy holnapután már megint 
harmadikfélekép nem jegyzik a ko­
ronát, amelyet Zürichben úgy dob­
nak ide oda, akár valami labdát.

Éppen ezért minden magyar gazda, 
aki a világparitásra törekszik, futó­
homokon akar építeni sziklavárat és 
(ami eddig még sohasem történt 
meg a józan magyar gazdatársada­
lommal) még a televény termőföldet 
is ingataggá teszi a talpa alatt. 
A világparitás első látszatra igen 
nagy pénzösszegeket vághat ugyan 
zsebre, hanem az igy szerzett száz- 
eziek és milliók értéke vajmi bizony­
talan. Ez pedig nem élet. A köldök- 
zsinórt el kell kötni s csak aztán 
kezdődik az önálló életműködés. 
A magyar gazdasági életnek is igy 
kell megszabadulnia a zürichi spe­
kulánsok, a zürichi augurok „világ- 
paritás“-ának átkos köldökzsinórjától 
s a zürichi kurzustól függetlenül 
kell megkezdeni itthon a magunk 
önálló gazdasági életét. Akkor majd 
nem fognak nevetni többé rajtunk 
az augurok.
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Csonka Magyarország — nem ország, 
Egész Magyarország — mennyország!

Magyar
jogakadémia Kassán

Prága, július 22. (MTI) A Lidove 
Novini jelentése szerint a kassai 
magyar jogakadémia ügyében újabb 
fordulat állott be, minthogy a kassai 
magyar jogászküldöttségen kívül a 
tót jogászok küldöttsége is azt kérte, 
hogy a felállítandó tót akadémia 
mellett maradjon meg a magyar is. 
Állítólag ebben az értelemben tör­
tént döntés Kassán, tehát uj akadé­
mia létesül a kassaiak helyi pátrior- 
tizmusának kielégítésére.

Biztosítva van már
a közellátás gabonája
Budapest, julius 22. A miniszter- 

tanács ma foglalkozott a gabonael­
látás kérdésével és megállapította, 

j hogy a hatósági ellátás céljaira a 
természetben befolyó gabonamennyi­
ségen felül a közeli hónapokra mint­
egy 300.000 q. búza vásárlása szük­
séges. Ennek folytán a Futura által 
évi átlagár alapján eszközölt bevá­
sárlási akció további folytatására 
szőkség nincsen, mert a szóban 
forgó 300.000 q. körülbelül teljes és 
részben bevásároltatott a Futura ösz- 
szes kirendeltségeivel. A végleges 
leszámolást néhány napon belül meg­
ejtik.

Sztrájk Karinthiában
Bécs, julius 22. MTI. magánjelen­

tése : Tegnap reggel Karinthia egész 
területén valamennyi fém, bőr- és 
épitőmunkás sztrájkba lépett.

A művész „hódítása“
Irta: Madarassyné Miskey Erzsikc-

A világhírű művész, ki már vagy 
négy hete boldogította Budapestet 
vendégszereplésével, egy felséges ta­
vaszi reggelen megállította lovát a 
milléniumi emléknél és gyönyör­
ködve nézett széjjel a napsugárban 
úszó fák, pavillonok között.

Pedig már sokszor megtette ezt 
az utat autón, lóháton, de ugylátszik, 
még mindig nem unt bele, az elébe 
táruló táj szemlélésébe.

Ha csak sikerült neki, elszabadult 
2 sok tolakodótól, autogrammkérők- 
töl és örömmel használta fel az al­
kalmat egy kis magános kirándu­
lásra.

Lassú ügetéssel haladt a lóver­
senytér felé.

Egyszer csak egyet gondolt, le­
szállt a lováról, amelyet a lóvá sz­
aunák átadott, ő pedig gyalogszerrel 
folytatta az útját a liget belsejébe, 
jutóvá már nem ér el a kertész gon­
dozó keze.

Sejtelme sem volt róla, hogy korai 
'rándulásán valaki állandóan nyo- 

nton követi. Pedig sajnálhatja, hogy
jelensé a’ mer* va^ban megkapó

, ya8y húsz méternyire tőle hófehér
von ülve, egy bájos lányka üldözi

kitartóan. Nem lehet több tizennyolc, 
húsz évesnél.

Hosszú lovagíóruhája engedelme­
sen simul karcsú, párduchajlékony- 
ságu alakjához. Finom, kreol arcá­
ból élénk, fekete szemek villannak 
elő, melyek állandóan az előtte ha­
ladó férfin pihennek. Vérpiros ajka 
körül huncut mosoly bujkál.

Dús, koromfekete haja a széltől 
felborzoltán csapódik arcába, melyet 
minduntalan visszakerget fejének 
megrázásával.

jól ügyel mindig, hogy a közöttük 
levő távolság ne csökkenjen.

Mikor látta, hogy a lovas átadja a 
lovát, kissé megállt, majd mikor az 
már tisztes távolságba ért, ő is ha­
sonlóképpen cselekedett s az őt ki­
sérő lovászfiut visszaküldte.

Azután könnyedén, graciózusan 
felfogva uszályát, utána indult a sé­
tálónak.

A művész már elég messzire járt.
Gondolataiba mélyedve haladt 

előre. Most jól érezte magát. Úgy 
viselkedett, mint egy iskolás fiú. Pál­
cájával végig verdeste az arcába to­
luló ágakat, a füvet csapdosta s kar­
jait hanyagul lóbálta. Egyszóval: 
most közönséges halandó volt me­
gint.

Lehet, hogy sokan kiábrándultak 
volna belőle, ha igy meglátják, de 
az okos, Ízléses nők bizonyára sok­
kal kedvesebbnek találták volna most,

mint a reklámképekről, színpadról 
jól ismert, megunt pózaival.

Tele tüdővel szívta az ideális tisz­
taságú ózondus levegőt s örült, hogy 
egy órára legalább meg van óva a 
kiváncsi, minden tettét figyelő em­
berektől.

Ta!án el sem hitte volna neki 
senki, hogy ő, az irigyelt, csodált 
férfi mennyire unja az életet.

Elég okos volt ahhoz, hogy tisz­
tában legyen vele, mennyire túlbe­
csülik a tehetségét.

Szerencsés, bár kissé köznapias 
arca, szép növésű alakja, ügyes, ér­
zéki játéka, de főként a pompásan 
felépített reklám : ezek voltak határ­
talan sikereinek fő-fő tényezői.

Végül a rajongó, szentimentális 
lelkű nők, kik mindenütt úgy futnak 
utána, mint az egyszeri gyermek a 
szivárvány után, törik magukat egy 
mosolyáért, kezevonásáért.

Talán éppen innen magyarázható, 
hogy egyáltalán nem tudott szere­
tetreméltó lenni a szép nemmel szem­
ben, mert mihelyst meglátta a sze­
mükben az alázatos rajongó kifeje­
zést, azonnal megszűnt a varázsuk 
előtte.

Tulajdonképpen sohsem tudhatta, 
hogy a csillogó, szerelmes, odaadó 
tekintetek kinek vagy minek szólnak : 
a hírneves müvésznek-e vagy a csi­
nos férfinak? Ilyesmiken és sok 
másfélén gondolkozva, eszébe jutott

az is, hogy megint egy fárasztó uta­
zás előtt áll, mert szerződése értel­
mében már csak egy napig játszik 
Budapesten, honnan vidéki körútra 
kell mennie.

Megint uj arcok, uj hódolat, a 
megunt műsort naponta kétszer is 
lemorzsolni, igazán szívesen elcse­
rélné az életét, ha lehetne egy kis 
jogásszal ki még mindenen tud lel­
kesedni, örülni.

Merengéseiben eszébe jutott, hogy 
talán már vissza is kellene fordulnia, 
későre jár az idő.

Amint megfordult, a meglepetéstől 
majd a földbe gyökereztek a lábai.

Tőle nem messzire egy fiatal, bá­
jos, lovaglóruhás leányalakot pillan­
tott meg, ki éppen azon fáradozott, 
hogy uszályát egy nagy bokor ágai 
közül kiszabadítsa.

De hiába erőlködött, sehogysem 
sikerült neki a dolog, a bokor nem 
akarta elengedni a szép foglyát.

A művész — látva a sikertelen 
fáradozást — a tökéletes világfi kész­
ségével sietett a hölgy segítségére.

! Ügyesen, pár pillana alatt kibo­
gozta a ruha redőit a tövisek közül.

A leány kecsesen megbólintotta 
fejecskéjét, majd kifogástalan francia- 
sággal köszönte meg a hasznos szol­
gálatot.

(Folyt, köv.)

Lapunk mai száma 8 oldal.
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9 gabonavásárlás titkaiból
fl Futura és a zsidókEmhcdöh

A múlt év folyamán az ellátatla­
nok lisztjét a kormány megbízásá­
ból legnagyobb részt a Futura vá­
sárolta össze a gazdáktól és a ter­
melőktől és pedig métermázsánként 
1000 koronás áron. A Futura vásár­
lásai révén a kormány 6 milliárd 
korona megtakarítást ért el az ellá­
tatlanok lisztjének beszerzése körül. 
A Futurán kívül azonban más, libe­
rális érdekeltségek is teljesítettek 
bevásárlásokat az ellátatlanok szá­
mára. Ezek az érdekeltségek 800— 
1000 koronás áron vásároltak össze 
búzát, de eddig egy kilogramm búzát 
sem adtak át a kormánynak, amig 
az árakat megfelelően fel nem haj­
tották. A legelső leszállítás a 
kormány részére a liberális érde­
keltség részéről már 1500 koronás 
árban történt a 800—1000 koronás 
beszerzési árral szemben. A kormány 
részére a legnagyobb mennyiségben 
a Strasser és König cég szállított bú­
zát. Ezek a cégek csak az állammal 
szemben 2 milliárd hasznot vágtak 
zsebre a szállításokkal, a gabona­
beszerzése és forgalomba hozatala 
utján előállott konjuktura kihaszná­
lásával pedig 15 milliárd korona 
nyereségük volt a tavalyi kam­
pányban.

iBuauaiiaaiB<
Az egységes párt 

és az adójavaslatok
Budapest, julius 22. A liberális 

lapok utján híreket közöltek, melyek 
szerint a kormánypárton belül a leg­
élesebb nézeteltérések merültek volna 
fel az adójavaslatok kérdésében. 
Megkérdeztük a kormánypárt egyik 
vezető tagját és erre a nézeteltérésre 
vonatkozólag a következő felvilágo­
sításokat kaptuk : Az adójavaslatok 
tekintetében a kormánypártban ter­
mészetszerűen bizonyos önálló fel­
fogások jutottak szóhoz, ami a párt­
nak összetételénél fogva természetes. 
Sűrűn vádolják a kormánypártot 
azzal, hogy az teljesen egyoldalú 
párt, amely csak a kisgazda és 
agrárérdekeket kívánja védelembe j 
venni, de éppen az adójavaslatok j 
ügye a legékesebb cáfolata a ten- ' 
denciózus híreszteléseknek. Az adó- j 
javaslatokkal szemben védelmébe 
akarja venni a földbirtokos, a ke­
reskedő, az iparos, az inteliektuel a 
maga érdekeit és mindegyik arra 
törekszik, hogy ha már az adók 
emelése kikerülhetetlen, akkor az 
egyaránt terheljen meg minden tár­
sadalmi osztály és minden foglal­
kozási ágat a maga teherviselőképes­
ségének arányában. Az adójavasla­
tokat a nemzet összessége szem­
pontjából kell bírálat alá venni.

Szerdán befejeződik 
a költségvetés vitája

Budapest, julius 22. Az egységes­
pártok ugyszámitják, hogy szerda 
estére a részletes tárgyalással is el­
készül a nemzetgyűlés. Mint a párt 
körében mondják a vitát az elnök 
már tegnap is bezárhatta volna, mi­
után a tegnap délutáni ülésen Wolf 
Károly beszéde után a feliratkozott 
ellenzék is szónokolt, nem voltak a 
teremben és percekig kellett vára­
kozni. A vitát még sem zárták le, 
mert Kállay pénzügyminiszter min­
denesetre fel akar még egyszer szó­
lalni a vita során és válaszolni az 
elhangzott beszédekre. Különösen 
Andrássy Gyula gróf, Rassay Károly 
és Pallavichini György beszédével 
akar foglalkozni. !

Héjjas Iván letartóztatása
Nem állítják statériális bíróság elé 

Rakovszky belügyminiszter nyilatkozata
Budapest, julius 22.

A tegnapi nap szenzációja Héjjas Iván letartóztatása volt, akit a késő 
esti órákban kisérték a pestvidéki kir. ügyészség fogházába.

Héjjas Iván letartóztatása érthető izgalmat keltett. Természetes, hogy 
ezerféle kombináció indult meg ez ügyben nemcsak az utcán es a kávé- 
házakoan. hanem a sajtóban is. A tény az, hogy Héjjast a nyugatmagyar­
országi mozgalmakkal kapcsolatban tartóztatták le, bar az ottani esemé­
nyekben közvetlenül nincs érdekelve, nem lehetetlen azonban, hogy múlt­
kori nyilatkozata miatt is eljárást indítanak ellene.

A Héjjas Iván letartóztatásával kapcsolatban a mai napon a követ­
kező nyilatkozatot tette egy hírlapíró előtt a főügyész :

_ Héjjas Ivánt, illetve a nyugatmagyarországi
eseményekkel kapcsolatban letartóztatottakat csupán 
adminisztratív módon helyezték el a pest vidéki 
ügyészség foházába, mert az sokkal modernebb be­

rendezésű, mint a Markó-utcai fogház.
— Héjjas Iván és társainak ügye a budapesti kir. ügyészség hatás­

körébe tartozik. Ezideig intézkedés nem történt arra vonatkozólag, hogy 
ki keresheti fel Héjjast a fogházban. A fogház igazgatója kijelentette, hogy 
fesőbb szigorú utasításra semmiféle felvilágosítást nem adhat Héjjas Ivan 
és társainak ügyében.

Egyes lapoknak az a beállítása, mintha Héjjas Iván 
és társai statáriális bíróság elé kerülnének, helyte­
len, annál is inkább, mert a statáriális bíróság az 

év tavaszán megszűnt.
így tehát Héjjas Iván és társainak ügye a legrosszabb esetben sem kerül­
het statáriális bíróság elé, csupán rendes bíróság tárgyalhatja az ügyet.

Budapest, julius 22.
Rakovszky Iván belügyminiszjer Héjjas Iván letartóztatasával kap­

csolatban a következőket mondotta a MTI munkatársának: Néhány nap­
pal ezelőtt jöttünk rá, hogy az országban tiltott toborzás folyik. A szá­
lak Nyugatmagyarország felé vezettek. Megállapítottuk, hogy

a szervezkedés központjában Hír György áll.
Sajnos, nem tudtuk a mozgalmat leszerelni anélkül, hogy végül mégis 
határincidens ne történt volna. Akkor azonban kenyleienek voltunk teljes 
energiával fellépni és a vezetőket letartóztatni.

A vezetők le vannak tartóztatva, többek között 
Héjjas Iván is, akinek azonban két szempontból 
tisztább a helyzete, mint a többi vezetőé. Nevezetesen, 
hogy ő, amikor látta, hogy a kormány az akció le­
szerelésére megtette az intézkedéseket azonnal igye­
kezett a maga szervezetét kivonni a dologból, más­
részt pedig férfiasán és egyenesen vallotta be az 

egész akció keletkezését és célját.
Nem tett úgy, mint a többi vezérek egy része, akik ravaszkodtak, 

kereken tagadtak és a háttérben folytatták a munkát. Az erélyes lépésre 
annál is inkább szükség volt, mert

nem tartható fenn tovább az a helyzet, hogy az or­
szágban egyesek bármily ideális céloktól is vezetve 
a maguk részére csapatokat szervezzenek és azok 

élére álljanak.
Az ország biztonsága és nyugalma érdekében a kormány minden­

kor teljes eréllycl fog fellépni és c<ak arra kéri azokat, akik szinten ezt 
a célt tartják szem előtt, hogy bízzák azt a kötelességet a kormányra 
és ne akarjanak szabad csapatokkal végezni állami feladatokat.

Békéscsaba. 1922. julius 23

GONDOLATOK

Térffy miniszter 
a köze Hatásról

Budapest, julius 22. Térffy Béla 
közélelmezési miniszter egy buda­
pesti újság munkatársának a követ­
kezőket mondta : Az ország gabo­
natermése az eddig beérkezett becs­
lések szerint aránylag kedvezőtlen­
nek nem mondható, a tünetek mégis 
olyanok, mintha az országban szű­
kös kenyérmennyiségre volna kilá­
tás. A drágaság enyhítésére csakis 
olyan cikkeknél lehetünk befolyással, 
amelyeket belföldön állítunk elő és 
amelyekből feleslegünk és igy kivi­
telünk is van. Ezeknél a cikkeknél 
feltétlenül túlzott árkövetelésekkel ál­
lunk szemben. A husdrágaságnak 
magyarázatául az állatkivitelt nem 
lehet elfogadni, mert hiszen az ex­
port március óta tilalom alatt van. 
Az Ausztriával kötött árucsere egyez­
mény 3000 drb marha kivitelére kö­
telez bennünket, ez a mennyiség 
azonban távolról sem adhat alapot 
a hústermékek árainak magas kiala­
kulására. A kormány az ipari mun­
kásokat nem tartja meg továbbra az

ellátatlanok kataszterében. Az állam j 
csak azokról gondoskodható, akik 
az államnak dolgoznak és azokról, 
akik önhibájukon kívül nem tudnak 
megkeresni a liszt szabad forgalmi 
árára szükséges fedezetét.

A felvidéki magyar
birtokok cseh kézen

Prága, julius 22. (MTI) A Venkov 
irja: Az állam az 1922. évben a 
Felvidéken és az Erdős-Kárpátokban 
az Andrássy-féle krasznahorkai, vár­
aljai, a Koburg Gotha-féle, Szent 
Antal, Garamszecs, Királyhegyalja 
és káposztafalvai, valamint a Schön- 
born-Bucheim-féle munkácsi birto­
kokat sajátítja ki.

Németország fémszálli- 
tása jóvátétel cimen

Paris, julius 22. A jóvátételibi- 
zottság 1,725.000 tonnában állapí­
totta meg azt a fémmenngiséget, 
amelyet Németország augusztus, 
szeptember és október havában 
havonként szállítani köteles.

* *
*

Közgyűlési témák: A hiva­
talos órák egy régebbi közgyűlési 
határozat folytán d. c, 8 — 12-ig és 
d. u. 2—4-ig vannak a városházán. 
Akkor sem helyeseltük az uj ren­
det, amikor elhatározták, hogy igy 
legyen, de nem tettük szóvá. Gon­
dosuk : lássuk a gyakorlatot.

Hát bizony a gyakorlatban se­
hogy sem vált be az uj rend. Déli 
12 órakor gyakran kellett elküldeni 
feleket, délután pedig üres szobák­
ban ödöngtek a tisztviselők. De hi­
szen ez természetes is. A többi 
hivatalokban kettőig folyik a munka. 
Miért jönnének hát az emberek ép 
a városházára délután. Az iparo­
soknak és munkásoknak meg külö­
nösen kellemetlen, hogy ép akkor 
nincs hivatalos óra, amikor ölt rá­
érnek. Különösen Erzsébethelyen 
panaszkodnak e miatt sokat.

Ha még hozzávesszük, hogy kü­
lönösen a közelgő ősz és tél folya­
mán tetemes fűtési és világítási 
költség is drágítja a délutáni mun­
kát, könnyen érthető, hogy a kép­
viselőtestület nagyobb része a régi 
rendszer melleit van. A hivatalos 
órákat délelőlt 9-től délután 2-ig 
akarja újra megállapítani.

TJj adókról esik mostanában sok 
szó. Az ország retUnetes, kétségbe­
ejtő gazdasági helyzetén mindenki 
akar, mindenki szeretne segíteni — 
szóval. De amikor tettre kerül a sor, 
amikor adófizetéssel kellene oda- 
állani a pénzügyileg egyre jobban 
romló állam támogatására, akkor az 
emberek félrehuződnak. Adót, nagyobb 
adót senki sem akar fizetni.

Milyen bárgyú, milyen stmcpolitika 
ez az adózók részéről. Hiszen ami­
kor a bankóprés működésbe jön, 
akkor tulajdonképen egy kényelmes 
kényszerkölcsönhöz folyamodik az 
állam. Mert azt a deficitet, amely a 
bankógyártás folytán előáll, kama­
tostól meg kell fizetni. És ugyan ki 
fizeti azt meg? Talán a külföld? 
Bizony azt mindenképen a magyar 
adófizető polgárságnak kell ki­
izzadnia.

A különbség csak az, hogy ha 
most fizetnénk nagyobb adói, nem 
mennénk pénzügyileg tönkre, köny- 
nyebb volna a megélhetés, nem volna 
annyi jajjgatás. így pedig tönkre is 
megyünk, — szenvedünk és nélkü­
lözünk is egy csomót — végül pedig 
(ha véres verejtékkel is) mégis csak 
fizetnünk kell.

Nem jobb volna most többet fizetni 
s megszabadulni ezer nyomorúság­
tól . '. .?

*

A korcsmabérletek ügyében is dönt a 
j közgyűlés. Helyes volna, ha a döntésnél 
í azt is szemügyre vennék, ki mennyi ga- 
1 ranciát nyújt a bérbeveendő vendéglők 

fejlesztését illetőleg.
: Különösen a Széchenyi-ligeti és a Pró-
j féta-vendéglőné! kellene ezt szemügyre 
j venni, hogy azok olyan kézbe kerüljenek, 
j amelyek kedves polgári vendéglőt, nem 
I pedig kurtakorcsmát csinálnak belőlük, 
j A ligetből az utóbbi esztendőkben el- 
i szokott a polgári közönség úgy, hogy csak 

vasárnap van tele az az egyetlen vendéglő, 
ahol kellemes levegő van nyáron. Olyan 
kézbe kell adni a ligeti-vendéglőt, amely 
újra kedvessé, vonzóvá, szolid polgári 
üdülőhellyé teszi azt a helyiséget, ahova 
nem dőzsölni, hanem pihenni járhatnak ki 
a csabaiak akár családostul is.

És természetesen arra is kell ügyeim, 
hogy keresztény bérlőé legyen lehetőleg

i / t



Körősvtdék

il tüdővész
sok baja vanSP°k a^szerencséfle'n csonka Ma- 

enürorszá°nak. Most a leggyakrab­
ban hangoztatott nyavalyája a drá-

" e miatt van kétségbeesve
8 mrsak minden szegény, nehezen 
M ember hanem minden jóérzésü 
éLvar még azok is, akiknek a 
Sí-napra fokozódó áremelkedé­
sek uj milliókat jelentenek.

Ebben a naqy pánikban alig vesz­
ek észre, hogy, - mint a szé­
pségnek és nyomornak velejáró,a
9 itt pusziit és tombol közöttünk 
're „agyobb arányokban egy 
buan betegség, amely nemcsak a 
°2i életet teszi sokak szamara meg 
elviselhetetlenebbé, hanem a követ­
kező nemzedékek életét is meg- 
mntia- a tüdövész ez a fertőző baj.
A tuberkulózis, amelyről már szinte 
köztudomású, hogy több embert 
pusztít el, mint a legvéresebb há­

A tüdövész most jobban pusztít,
mint valaha. És ez természetes. Ez 
a baj mindig a szegénység beteg­
sége volt. Már pedig nagyobb sze­
génység nem volt még soha, mim 
most. Ä rosszul táplált, zsúfolt la­
kásokban tengődő, sokat nyomorgó 
emberek közt ma valósággal orgi­
ákat.ül a tuberkulózis s nemcsak a 
betegeket viszi korán sírba, hanem 
napról-napra több egészséges em­
bert fezíőz meg, von ki a dolgo­
zók tömegéből s teszi koldussá őt 
és családját is.

Az állam szinte tehetetlen a nagy 
bajjal szemben. Olyan óriási anyagi 
gondokkal küzd, hogy a hangosan 
kiabáló, sőt fenyegetődző polgárokat 
is alig-alig bírja elhallgattatni. Hogyan 
hallaná hát meg a halk hangú, sut­
togó, sir felé közelgő szegény tüdö- 
vészesek panaszát.

De ha az állam tehetetlen is, 
nekünk a társadalom egészséges és 
megélhetési lehetőséggel bíró tag­
jainak meg kell nyitnunk szivünket 
a reánk szorulók elölt. Ha az állam- 
hatalom nem bírja a tüdővészesek 
terhét hordozni, hordozzuk mi, akik 
minden tuberkolotikus beteg meg­
mentésével a saját egészségünket 
biztosítottuk s gyermekeinket szaba­
dítottuk meg egy veszedelemtől. 
Hiszen nemcsak a könyörületesség, 
hanem mindnyájunk jól felfogott 
érdeke is azt parancsolja, hogy se­
gítsünk kiküszöbölni a közéletből 
egy olyan nyavalyát, amely sok-sok 
embertársunkat viszi a sir felé ma, 
de holnap talán már bennünket 
pusziit.

Békéscsabán, a Körösparton van 
egy szerény épület, amelyben már 
évek óta serényen folyik a harc a 
tüdővész ellen. Két lelkes orvos a 
csata vezére, akik önzetlenül, lelke­
sen, fáradságot nem kiméivé, állnak 
elől a küzdelemben. Sok áldás fa­
kadt munkájuk nyomán. De mint 
minden csatához, ehez is pénz kell, 
mert hiába adunk jó tanácsot a 
betegeknek, ha jobb táplálkozáshoz 
nem juttathatjuk őket, nem ér sem­
mit jóakaratunk.

Már pedig pénz itt sincs. Az a 
csekélység, amit az állam és a város 
ad, hamar elfogy, a betegek száma 
azonban egyre szaporodik. Bizony a 
társadalomnak kell itt kinyújtania 
segítő jobbját. Azért e helyről is 
felszólítjuk e város minden jószivü 
Polgárát, legyen segítségére az intéz­
ménynek. Liszt, tojás, tej, cukor, 
Vagy pénzadomány egyaránt hozzá­
járul a tuberkolózis ellen folytatott 
küzdelem sikeréhez.

Sokaknak most megtelik a kam­
rájuk az Isten adta élettel. Gondol­
junk azokra, akiknek se erejük a

kenyérkeresethez, se kenyerük a 
megélhetéshez nincs. A nyomorgó 
tüdővészesek segítése igazi életmen­
tés, melynek áldása az egész jóté­
kony társadalomra száll.

Mindenféle adományokat átvesz 
özv. Wagner Dánielné, a József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület békés­
csabai fiókjának elnöke, de kész­
séggel közvetít ilyeneket lapunk 
szerkesztősége is.

Megegyezés a horbely- 
mestereh és segédek között

Pénteken este az Ipartestület kü­
lön helyiségében értekezletre gyűltek 
össze a borbélymesterek, hogy tár­
gyalás alá vegyék a segédek részé­
ről benyújtott memorandumot és ha 
lehetséges, békés megegyezés utján 
hárítsák el az esetleg készülőben 
levő sztrájkot. Több mint három 
órai tanácskozás után sikerült is 
arra a megállapodásra jutni, hogy 
megadják a segédek által kért 50 
százalékos béremelést azzal a kikö­
téssel — tekintettel arra, hogy a 
miniszteri rendelet értelmében szom­
baton este a borbélyüzletek zárórája 
fél 10 órában állapíttatott meg — 
hogy szombaton este kilenc óráig 
kötelesek dolgozni. A segédek a 
fenti feltételeket kedvezőnek találták 
és elfogadták.

Természetesen ez ennyivel nem 
nyert elintézést.

A segédek fizetésfelemeiésé- 
nek megfelelően a kiszolgálási ára­
kat is 50 százalékkal emelték.

így az árak f. hó 23-tól kezdve 
a következőképen lett megállapítva: 

Borotváiás fésüléssel 20 K
Borotváiás 15 „
Hajvágás, géppel 30 „
Hajvágás frizurára 45 „
Gyermekhajvágás géppel 30 „
Gyermekhajvágás frizurára 40 „
Bab! hajvágás 45 „
Szakállvágas géppel 20 „
Szakálivágás fazonra 40 „
Fejborotválás 60 „
Fejmosás B iy-Rutnma! 35 „
Fazonigazítás '0 »
Nuakborotválás 10 ,
Fésülés 10 >
Bajuszvágás 5 ,
Borotváláshoz szesz 5 ,
Borotválashoz Kölni-viz 10 ,
Bérletjegy 155 ,
Havi beriet hetenként egy­

szeri borotválkozásnál 
Hetenkint kétszeri borotv.

„ háromszori „
Minden másnapi borotv. 
Mindennapi borotváiás 
üzleten kívül a kiszolgálás 

százalékkal drágább.

88 „ 
165 „ 
230 „ 
280 „ 
515 „ 

100

Tanácsülés

Mi van ma ?
1922. Julius 23., vasárnap

R. k.: Apollinár. Prot.: Lenke.
Nap kél 4 óra 25 perckor, 

nyugszik 19 óra 45 perckor (7 45).
Hold kél 3 óra 14 perckor (éjjel), 

nyugszik 18 óra 46 perckor (délután).
Délelőtt 10 órakor a Vármegyei Tüz- 

oltószövetség közgyűlése a városháza 
nagytermében.

Délelőtt fél 11 órakor Békésvármegyei 
Gazdasági Egyesület igazgatósági gyű­
lése a saját helyiségében.

Délelőtt fél 12 órakor a Faluszövetség 
érmeinek kiosztása a városháza nagy­
termében.

Délután fél 6 órakor footballmérkőzés 
a Gyomai S. K. és CsAK között a

CsAK pályán.
Este fél 8 és 9 órakor: Mozielőadás 

a Városi Mozgóban.
Este fél 9 órakor : Donnert cirkusz 

előadása a Luther-téren.

1922. jullus 24., hétfő
R. k.: Krisztina sz. vt. Prot.: Krisztina. 
Napkelte 4 óra 27 perckor, 

nyugta 19 óra 44 perckor. (7 44) 
Holdkelte 4 óra 21 perckor (éjjel), 

nyugta 19 óra 31 perckor 
Délelőtt 9 órakor rendkívüli városi 

közgyűlés a Városháza nagytermében 
Este 8 órakor a Keresztény Dalárda 

értekezlete a próba helyiségben.
Este fél 9 órakor : Mozielőadás 

a Városi Mozgóban.

Pénteken délután tartotta a vá­
rosi tanács rendes ii’csét dr. Mc- 
dovarszky Mátyás h. polgármester 
elnöklete alatt. Lctorgyalásra kerül­
tek : Iparengedélyt kaptak: Ba- 
binszky Mátyás asztalos, Frisch Jó­
zsef toll, Matusek György termény, 
Popó Fiilöp baromfi, Machnic Ju­
dit fehérnemű készítő, Grestyák Mi­
hály szatócs, Bohus János termény, 
Dús Béláné úri- és férfidivat ke­
reskedés, Lipcsei Imréné sajlkészitő 
ipar üzésére.

Telekeldarabolási engedélyt kap­
tak : Zahorszky Mihályné és Hra- 
bovszky Janos.

Építési engedélyt kaptak : Lauri- 
nyecz Pál és társai és Vértan Lu-
^Elutasittatott Rosner József ipar­

iránti kérelme.

Meghívó
A „Kör ős vidék“ Részvény- i

társasdy Igazgatósága

folyó hó 25-én, kedden dél­
után 4 órakor ülést tart,
melyre az igazgató urakat tisz­
telettel meghívja

az Elnökség

— Milyen idő várható ? A nagy 
légnyomás Déleurópa felé húzódott 
vissza. A maximum Bulgária felett, 
a minimum Északoroszország felett 
volt. Északnyugat felől a légnyomás 
emelkedőben. Az idő a kontinensen 
derült és száraz, a hőmérséklet álta­
lában emelkedett. Hazánkban is az 
idő túlnyomóan derült és száraz, a 
hőmérséklet emelkedőben van. — 
Időjóslás: Egyelőre igen meleg és 
zivatarra ha ló idő várható, később 
valószínű a hősiilyedés.

— A polgármester itthon. Dr. 
Berthóty István Békéscsaba polgár- 
mestere rövid távoliét után haza ér­
kezett. Kecskeméten és Czegléden 
töltött néhány napot, hogy tanulmá­
nyozza e városok kormányzását és 
közigazgatását. Különösen Kecske­
mét ügyvitele ragadta meg a pol­
gármester figyelmét, ki tapasztala­
tokban ismét gyarapodva vette át 
hivatalát.

— Az alispán megyei útja. Dr. 
Daimel Sándor alispán hivatalos 
látogatást tett Gyónta, Endrőd, Me- 
zöberény, Békés és Köröstarcsa köz­
ségekben. Az alispán meghallgatta 
az elöljáróságok vezetőit az ellátat- 
lanok helyzetére és a munkanélkii- 
liek viszonyára vonatkozóan. Az 
alispán megtekintette a gyomai uj 
járásbíróság épületét, melyet a köz­
ség áldozata hozott létre és amely 
minden igényt kielégít.

— Értesítés. A „MOVE“ főosz­
tálya értesíti tagjait, hogy áruüzlete 
f. hó 24- és 25-én (hétfőn és ked­
den) bevásárlás miatt zárva marad.

— A Keresztény Dalárda 30 
éves jubileuma. A békéscsabai 
Keresztény Daloskör augusztus 26-án 
ünnepli meg fennállásának 30 éves 
jubileumát. Nagy apparátussal folyik 
az ünnepély előkészítése, melyet 
minden tekintetben a nagy nap je­
lentőségéhez mérten óhajtanak meg­
rendezni. Tervbe van véve, hogy 
az ünnepélyre a vármegye valamennyi 
dalárdáját meghívják, ami nagyban 
emelni fogja a sikert. Az előkészítő 
értekezlet hétfőn este 8 órakor lesz 
a próbaiskola helyiségében.

— A „Magyar Jövendő“ Juhász 
Gyula és Szigethy Béla szerkeszté­
sében Legeden megjelenő irodalmi, 
társadalmi és közgazd. folyóirat össze­
vont 2.és 3.száma megjelent. A gazdag 
tartalmú folyóirat megjelenését nagy 
érdeklődés előzte meg. A folyóirat­
ban a következő hírneves irók sze­
repelnek müveikkel: Halasi Andor, 
Juhász Gyula, Morvay Zoltán, Kecs­
keméti Pál, Terescsényi György és 
még sokan.

Az AEGV., Előre és Bime 
együttes kirándulása ma van, 
ne búsuljon, aki az első vonat­
tal nem mehet, 11 órakor még 
egy vonat indul. Okvetlen 
részt vegyen.

— Műszaki kiállítás Szegeden.
Bugyi Mihály szegedi vas- és fém­
öntöde tulajdonos a maga nemében 
páratlan és nagy szorgalommal elő­
készíteti műszaki kiállítást rendez.
A kiállítás eredetileg október 1-re 
volt kitűzve, de a résztvevők óha­
jára szeptember 1-én lesz megtartva.
A kiállítás nagyszerűnek és nagy­
sikerűnek Ígérkezik, amennyiben ed­
dig is temérdek résztvételre való 
jelentkezés történt. Mint hírlik, a 
kiállítás megnyitásán az illetékes 
minisztérium is képviseltetni fogia 
magát. 2258

— A biharpüsköki vámhiva­
talnál lefoglalt értéktárgyak visz- 
szaadatnak. A beköltözést ellen­
őrző bizottság közli: A biharkeresz- 
tesi államrendőrségi kirendeltség 
jelenti, miszerint a biharpüspöki 
román vámhivatal főnökétől arról 
értesült, hogy az Erdélyből a vona­
lon keresztül repatriált menekültek 
úgy a Bars, mint a biharpüspöki 
községben levő román vámhivatal 
által az akkori rendeletük értelmé­
ben lefoglalt pénz és egyéb érték­
tárgyak az újabban kiadott rendelet 
alanián igazolt tulajdonosaiknak visz- 
szaadhatók. ügy a bars!, mint a 
biharpüspöki vámhivatal által, lefog­
lalt pénz és egyéb értéktárgyak 
jelenleg a biharpüspöki román vám­
hivatal főnöke által kezeltetnek és 

: ott megfelelő igazolás mellett átvetők.
— „Nagy lopás a békéscsabai 

j pályaudvaron“ című f. hó 11-én 
i megjelent közlemény helyreigazítá­

saként közöljük Szabó Károly jogi 
képviselőjének kérésére s informá­
ciója alapján, hogy Dóri István és 
Verasztó György vonatfékezőket 
Kelemen Nándor vonalvezető nem 
Szabó Károly pályaőr magatartásá­
nak figyelésére, hanem azzal az 
utasítással hagyta a 63. számú őr­
háznál, hogy- a vonatról ledobált 
árut szedjék össze és további in­
tézkedésig őrizzék meg. A ledobált 
árut Szabó Károly egyáltalán nem 
igyekezett elrejteni, sőt annak ösz- 
szcszedésében maga is segédkezett, 
a négy felnőtt fia pedig az esetnél 
egyáltalán jelen sem volt.“

— Bitangságban levő lovak. 
Varga Pál helybeli lakos szombaton 
reggel bitangságban talált egy ko­
csit két lóval együtt. Igazolt tulaj­
donosa átveheti az államrendőrség 
kapitányságánál.
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— A Futura gabonavásárlása.
„A közélelmezési miniszter ur az 
utóbbi napokban, a fővárosi lapok 
egyikében nyilatkozott, mondván, 
hogy az ellátatlanok részére a jövő 
gazdasági évben vétel utján beszer­
zendő gabonamennyiség megvásár­
lását a Futura Magyar Szövetkezeti 
Központok Áruforgalmi R.-T.-ra 
bízta. A miniszter megbízása, mely­
nek alapján a megyénkben is mű­
ködő Futura kirendeltség Békéscsa­
bán, Kossuth-tér 8. szám alatt (tele­
fon 88. és 154.) is vásárol úgy hely­
ben, mint meghívásra az illető gaz­
dánál és teljes mérlékben méltá­
nyolja a gazdák azon óhaját, hogy 
az év folyamán bekövetkezhető ár­
emelkedések előnyében okvetlenül 
részesedjenek. A Futura vásárlási 
feltételei, mint halljuk kb. a követ­
kezőképpen szólnak: a lekötlevele- 
zett eladható feleslegre azonnal 
előleget nyújt és pedig q-ként 1500 
koionát, mint minimális árat kifizeti 
a tényleges elszállítás napján a bu­
dapesti tőzsdén jelzett átlagárat, 
levonva a fuvardijat. Ha az uj gaz­
dasági esztendőben a búza átlag 
tőzsdei jegyzése meghaladná a fent 
említett minimális árat, úgy ezt a 
különbözeiét is megtéríti a Futura 
a termelőnek, olcsóbbodás esetén 
viszont az eladó visszafizetni mit- 
sem tartozik. Ehhez járul még, hogy 
a kívánságra leszállított gabonának 
egy megfelelő százalékát korpa alak­
jában visszaadja a vevő az eladó­
nak. Mint halljuk, a Futura ezeket 
a kedvező feltételeket csak korlá­
tolt ideig nyújthatja s mint erről ér­
tesülünk a lekötések igen nagy tö­
mege már meg is történt.“

— Pusztító szélvihar verte szét 
a ceglédi vásárt. Vasárnap tar­
tották volna meg Cegléden a nyári 
országos vásárt. Az időjárás azon­
ban nem kedvezett a vásár forgal­
mának. Kora délután ugyanis olyan 
pusztító szélvihar keletkezett, mely 
a kirakodó vásárt teljesen szétszórta 
és a sátrakat felforgatta. A vihar oly 
erős volt, hogy fákat döntött ki és 
háztetőket tépett le. Nagykőrösi je­
lentés szerint vasárnap ott itt hason­
lóan pusztító szélvihar dühöngött.

— Tüzoltógyülés. A vármegyei 
tűzoltó szövetség dr. Márky Barna 
elnöklete alatt a vármegyei és járási 
tüzfelügyelők vezetése mellett Békés­
csaba városháza nagytermében folyó 
hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor fogja évi közgyűlését tartani.

— Meghívó. A Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdíj- 
egylete békéscsabai fiókpénztára 
1922. évi julius 30-án délután fél 
3 órakor a városháza nagytermében 
rendes évi taggyűlést tart, amelyre 
az összes tagokat és érdeklődőket 
azzal hívom meg, hogy azon minél 
számosabban megjelenni szívesked­
jenek. Elnökség.

TÁRGYSOROZAT:
1. Elnöki megnyitó és öt jegyző- 

könyvhitelesitő választása.
2. Fiókpénztár, központi választ­

mány évi jelentése. Ifjabb tagdíj­
emelés fölötti határozathozatal a 
fiók részéről.

3. Egy küldöttnek választása, aki 
a fiókot "a küldöttgyűlésen képviselni 
fogja.

4. Megüresedett tisztségek betöl­
tése.

5. Fiók indítványai (védnökválasz­
tás, stb.).

6. Esetleges indítványok.

— A Hunyadiakat is elrekvi- j 
rálták az oláhok. A gyulafehérvári j 
koronázási építkezések befejezésük- < 
hoz közelednek. A koronázási pa- ) 
villon unio-termében tegnap helyez- ! 
ték el a néhány hét óta kiakasztott j 
vajdaképek kiegészitéseképen a Belie ■ 
francia festőművésznél megrendelt j 
képeket, amelyek a lekapcsolt terű- s 
létén élt román nemzeti „nagysá- i 
gokat“ ábrázolják. A terem egyik i 
részében Crisán, Hóra, Kloska, a j 
Janku Abrahám képei vannak, mig 
a terem másik részében a Hunya- ; 
diák hollós címere felett Hunyadi , 
János és Hunyadi Mátyás képeit : 
függesztették ki. Még jó, hogy a j 
Hóra, Kloska és Avram Jancu alaí- : 
tomos, rettentő gyilkolásoktól véres j 
alakjai kissé távol esnek az elhe- i 
lyezésben a nagy Hunyadiaktól s j 
igy a két örökéletü magyar törté- ; 
nelrni hős nem került a román nem- j 
zeti nagyságok galériájába.

— A Donnert Cirkusz előadása. | 
Már csak rövid ideig gyönyörköd- j 
hetünk abban a szép produkciókban, i 
melyeket esténkint bemutat a Don- I 
nert Cirkusz kiváló együttese. A j 
törekvő direktor anyagiakat és fá- \ 
radságot nem kiméivé, mindest el- • 
követ, hogy a közönség legkénye- j 
sebb igényeit is kielégítse. A már j 
megkezdett nemzetközi dijbirko- \ 
zásra lehozatta Maróli József Ma- j 
gyarország egyik kiváló birkózó 
bajnokát is. Ma délután két előadás 
lesz, mégpedig délután és este. Az 
esti előadáson három pár fog bir­
kózni. A szimpatikus igazgatót a 
köiönség szives figyelmébe és Iá- j 
tnogaíásába ajánljuk.

— Életével fizetett a szépsé- j 
géért. Titokzatos gyilkosság történt • 
a napokban a Jugoszláviához csa- , 
tolt torontálmegyei Uzdin községben. I 
A meggyilkolt egy 32 éves özvegy ; 
asszony, aki messzi földön hires j 
volt szépségéről. Szép is volt, özvegy ; 
is volt — ennyi jó tulajdonsága 
mellett nem csoda, hogy egész udvart 
tartott maga körül a falu legényei- j 
bői, akik valamennyien a szép asz- j 
szony kegyeibe szerettek volna jutni. 
Szófia Olga, bár szívesen hallgatta 
az udvarlásokat, mégis csak a leg­
délcegebbet tüntette ki barátságával 
és a többiekre ügyet sem vetett. 
Ez keseríthette el az egyik mellőzött j 
legényt és szombaton este az abla­
kon keresztül agyonlőtte a szép 
asszonyt. A nyomozást megindítot­
ták, csakhogy az asszonynak annyi 
udvarlója volt, hogy időbe kerül, 
mig megtalálják közöttük a tettest.

— Orvosi hir. Dr. Szarnék Osz­
kár fogorvos rendelőjét Haan-uíca 
8. szám alatti házába, a Debreczeny- 
győgyszertár után 5-ik ház, he­
lyezte át.

— Két- és egycsövű vadász- 
fegyverek, flóberek, töltények, 
gyutacsok állandóan raktáron 
Bayer Lajosnál.

* Fogbetegek figyelmébe! Leg­
újabb módszer szerint, garancia 
mellett készülnek nálam: müfog- 
sorok szájpadlás nélkül, aranykoro­
nák, arany hidak,fogtörnések és fog­
húzások. brassói Greising Albert 
müfogász, Kinizsi-u. 7. (Pápai-ház) 
Tisztviselőknek és közalkalmazot­
taknak kedvezményes árak!

— Állatbetegségek. Köröstarcsán 
folyó hó 15-én lépfene lépett fel. — 
Békésen julius 10-én egy veszett 
eb Janecskó János tanulót jobb 
kezén megmarta, a Pasteur intézetbe 
szállították. — Békés községben a 
lépfene ragadós állati betegség julius 
8-án megszűnt.

Biáhtáhorban
Tahi, 1922. julius hó.

A pilisi hegyek tölgyfaerdejének 
ezer énekesmadara csodálkozva csil­
logtathatta apró fekete szemét julius 
11-én ott a lahii tisztás körül. A 
máskor mély csendü tölgyesben egy­
hangú kopogás hallattszott. Egyfor­
ma, lassú lépések zaja. így volt ez 
az egész éjszakán keresztül.... S 
most, hogy a telehold sápadt, tompa 
fényét a hajnalnak ragyogó pírja vál­
totta fel, csodálatos látvány tárult az 
erdő öslakói: a rigók, füiemilék, har­
kályok elé. A bozótos, cserjés hegy­
oldalon nagy katonasátrak fakó zöld 
ponyváit aranyozta be az első nap­
sugár, de legkacagóbban mégis ott 
táncolt annak a két büszbe takaros 
cserkésznek üde arcán, akik nagy 
buzgalommal járták körül a tábort, 
vigyázva az alvó társak hajnali, leg- 
éüesebb álmára. Kedves, hangulatos 
kép. Mig a rigók rs abbahagyták 
hajnali zsolozsmájukat. Csak akkor 
folytatták még harsogóbban nagy­
szerű koncertjüket, amikor látták, 
hogy az ő legjobb barátaik, a cser­
készek sétálnak az ő birodalmukban.

Az Evangéliumi Keresztény Diák 
Szövetség középiskolai diákkonfe­
renciája kezdődött ezen a napon. Az 
ország minden részéből mintegy 120 
gimnázista s reálista diák jött össze.

Ott alusznak a nagy sátrak alatt 
boldogan egy régi vágy beteljesülé­
sének édes tudatában. De szól a 
tábor rézharangja. Egyszerre meg­
elevenedik a tahii hegyoldal. Vidám 
kurjantások, kacagó diákok tiszta 
csengésű éneke kél versenyre a pa­
csirta dalával. Lenn a pataknál is 
nagy a sürgés-forgás. A hűvös haj­
nalban derékig vetkőzött izmos fiuk 
üdítik fel megpihent testüket friss 
forrásvízzel. Patak csobogása, diákok 
lármája, egy félbemaradt vig nóta, 
harsány kacagás, pajzán sivitás .. . 
olyan üde, olyan diákos, olyan bol­
dog koncertet ad.

Hét óra. Hosszú sorban áll 120 
pompás, nuilt arcú fiú. Készen tart­
ják a csajkát a most felforrt tejre, 
amelyet hajnalban hozott fel a fa­
luból négy nagyobb diák.

Az egyik kis sátorból halk mo- 
rajj hallatszik. A vezetők gyűltek 
itt össze. Csupa lelkes, a magyar 
ifjúságot nagyon szerető férfin. 
Papok, tanárok, egyetemi hallgatók. 
Azért jöttek ide, hogy a m tgyar 
ifjúságot egy héten át vezessék az 
evangélium utján s a diákok nagy 
problémáivá! foglalkozzanak ott 

: együtt a fiukkal. Most éppen buz- 
; gólt imádkoznak. Kérik Istenüket, 

kit bensőségesen szeretnek, tegye 
. gyümölcsözővé munkájukat.

Szinte átszellemülve lépnek ki a 
sátorból, aztán mindannyian maguk 
mellé vesznek 10—12 diákot s a 

i hegyoldalon tizenegy kis csapat bal- 
! lag felfelé. Mindegyik keres egy 
í árnyas Fát s néhány perc múlva a 
; nap arany sugarában fürdő tiszta 

légben tizenegy kis gyülekezet 
! csengő éneke emelkedik fel, buzgó 
j zsolozsmában keresve a mindenség 
. urát. Csend. Minden csoportban haik 
j beszélgetés. Egy-egy evangéliumi 
i rész felett vitatkoznak, beszélget- 
j nck, bizalmasan, minden iskolai póz 
j nélkül. Jézusról elmélkednek a fiuk. 
! Napról-napra jobban megismerik, 
j jobban megszeretik.
! Hiszen a délelőtt folyamán még 
1 külön is szól az Udvezitőról egy- 
I egy kiváló szónok. Nem pap, ha- 
i nem egyetemi tanár, főiskola hall- 
1 gató, tanár, vagy orvos, aki már

eljutott Krisztushoz s most a fiukat 
is el akarja vezetni Hozzá.

Délfelé nagy vita zajlik a „nagyfa“ 
alól. A diákokat nagyon közelről 
érdeklő kérdésről tartott bevezető 
előadást valaki s most a fiuk vitat­
koznak korukat jellemző hévvel és 
lelkesedéssel a tisztaságról, az olvasni­
való könyvekről, a latin és görög 
nyelvről, a pályaválasztásról, stb.

Már nyugtalankodik is Sándor 
meg Gábor, a két katonaszakács, 
hogy első az étel, olyan sokáig vitat­
koznak az „ifiurak“.

Egyszerű, de jóizü s tápláló az 
ebéd. A hús bizony egyik-másiknak 
hiányzik, de amennyivel soványabb 
a koszt, annyival több a tréfa, no 
meg az öröm, hogy nemsokára me- 

j gyünk a Dunára fürdeni, 
j Nincs is pompásabb viz, mint az 
í öreg Duna. Hogy visz a sodra! 
j Kár, hogy a vezetők olyan „vaska- 
! laposak“ s még a jó úszókat sem 
j eresztik be messze a nagy vízbe.
: Pedig egyébként nem is gondolná 
I az ember, hogy ilyen szigorúak,
: hiszen a fürdés után olyan buzgón 
i méláznak, játszanak, vagy dano- 
j lásznak a diákokkal, hogy szinte 
I elgondolkozunk: ezek voltak azok a 
’ komoly vezetők ott a bibliakörön s 
j azok a nagytudományu férfiak ott 
. az előadásoknál s a vitáknál. Bizony 
' ezek. Csodálatos, pompás összeté- 
j telü emberek ezek a Krisztus ka- 
j tonái. Nagy tudományunk. Nagyon 
i komolyak, kik az életet szent és 

nagyon komoly dolognak veszik s 
j amellett csupa derű, csupa nyuga- 
\ lom s lelki harmónia a megnyilat- 
; kozásuk.
j Az egyszerű vacsora után megint 

más színben tűnnek fel ezek a derék 
[ emberek. Most a tábortűznél úgy 

beszélnek, mint a hit és a Krisztus 
1 diadalmas hősei. Csupa tűz a sza- 
I vük. Úgy megragadják a lelkünket!

Olyan ellenállhatatlan erővel visznek 
: egy jobb világ felé. Nem csoda, ha 
: teljes szívből fakad fel ajkunkon 
! egy-egy hatalmas zsoltár.

De még nem megyünk aludni.
I Egy cserkészparancsnok ül a nagy 
I tűz mellé. Aztán beszél úgy, ahogy 
\ a tábortűznél szoktak a cserkészek :
: hazáról, kötelességről, jótettről, élet­

hivatásról. Ez az ember művész, 
j Úgy játszik a diáksziveken, mint 
i egy virtuóz a zongorabillentyükön, 
i Könnyet csal szemünkbe, majd ka- 
; cagásra, szívből jövő kacagásra 
\ vezet. Éneket csal ki belőlük, bus 
: magyar dalokat s minden percben 
j érezzük, hogy magyarabbak, hazán- 
; kát fanalikusabban szeretők lettünk.
: Szinte rosszul esik, hogy alvóban a 
’ pás/.tortüz, de holnap is nap lesz! 
; „Jó munkát“ fiuk ! Jó éjszakát... 
i Még csak az örök beosztásának 
i kevés zaja hangzik. Az első őrség 
I átveszi a szolgálatot. Egymásután 
! szólnak be a sátorokba, ahonnan 
I fojtott nevetés, diákviccelődés zaja 
j hallik ki: „csend legyen! elmúlt 
! tiz óra.“
i Elcsendesül a tábor. Csak az 
j őrök monoton cipőkopogása hallik. 
; Valahol a Dunán és kései hajó 
j szirénája bug. A nyári égbolt káp- 
i rázatos fénnyel borul a táborra . . . 
• A sátrakból egyöntetű lélegzés halk 
! sóhajtása hallatszik. Alszanak a fiuk.
I És álmodnak a gyönyörű, termékeny 

nap hatása alatt, álmodnak egy 
szebb világról, egy magyarabb val­
lásosabb, krisztusibb és igy boldo­
gabb magyarországról, amelyeket ők 
fognak megteremteni, ha azon az 

: utón maradnak, melyre Tahiban 
í léptek. (É. K)

kapható a Békéscsabai Kisgazdái 
Szövetkezető nagysziktéri telepéiCséplési szén

*
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buza-valuta
minden oldalon. Elkezdték a 

Äorok akik földjükéit a haszon­
ét búzában kötötték ki. Csakhamar 
bíi ttek a mesterek, akik munkájuk­
at iparcikkeikért gabonát követel­
ik Most már az orvosok is olyan 
'v" k hogy évi tiszteletdijukat a
gazdálkodóknál búzában állapítják

‘"Hát nem csuda, ha már az állam 
is búzában akarja bevételezni föld­
adóiát Egész komolyan foglalkoz­
nak azzal, hogy a földadót búzában 
"étik ki és szedik be természetben, 
vaav annak értéke szerinti kész­
pénzben. _

Reszelik már 3 kulcsot, amely a 
hambárokat felnyitja. Már próbál­
gatják is. , , ,

Azt hisszük, hogy ez a kulcs vé­
konyabbra fog részeltetni, de nem 
nagyon sokkal, mert bizonyos, hogy « 
a “földadó nem tízszerese lesz a j 
békebelinek, hanem legalább száz- j

Sajnos, nem igen tehetünk ellene j 
semmit, mert a muszáj nagyobb ur, f 
mint a nem bírom. |

Már pedig muszáj, mert máskép 
soha sem jön rendbe az ország 
dolga, rendbe pedig muszáj jönni, 
különben mindnyájan tönkremegyünk.

Így a salus rei publicae elve erő­
sebb, mint a magánosok érdeke.

De ha már odáig jutottunk, hogy 
nemcsak az egyesek, hanem az állam 
is búzában és búzán spekulál, akkor 
nem értjük, hogy a mi városunk 
vezetősége mért nem adta ki az ősszel 
is földjeit gabonáért és mért nem 
kereste a városi korcsmák bérbe 
adásánál is a buzavaluta bért? vagy 
legalább arányosítását?

A pénzünk mindig jobban értek- 
telenedik, ezzel szemben minden 
egyébnek pedig fokozottan megy 
fel az ára. Mit lehet azt tudni, 
hogy hat év alatt milyen változások

változik, csak az nem, hogy a búza 
ára bizony — értékmérő marad — 
mint volt mindig.

A városi közgyűlés okosan tenné 
tehát, ha a korcsmák bérösszegét a 
búza árával kombinálná és ezáltal 
biztosítaná esetleg a városi tisztvi­
selők részére is a búzát. FK

TALÁLKOZÁS.
Keze kezembe beleröppen 
— Fészkébe tért madár —
Ki messze földről, idegenből, 
Könnyen haza talál.
Megbújva mélyen belesimul, 
Pihegve megpihen —
S ujjongva jöttén, friss veréssel 
Dalolni kezd szivem.

Tíz szelíd ujjban egy ütemre 
Táncolni kezd a vér.
Két árva kéz egy pillanatra 
Parányi csatatér.
Ellenfelek, ki mind a kettő 
Magát megadni kész —
Aztán egy hosszú kézszoritds 
És ennyi az egész . . .

VARSÁGH BÉLA.

kivertségükben is megpihenhetnek. 
S ez a hely — minden erdélyi ma­
gyar szent helye — a Petőfi sírja. 
Mert elvehettek tőlünk mindent, de 
ezt a sirt nem vehetik el soha. 
Petőfi magyar volt életében, magyar 
maradt halálában is s örökre ma­
gyar az a föld is, amely az ő 
porait zárja kebelére.

iiiiiaiBa»«

Vármegyei tüzoltósziroetség 
közgyűlése

Mint már megírtuk a Vármegyei 
Tűzoltó Szövetség folyó hó
23-án vasárnap délelőtt 10 órakor gätöiaT"aki' a csehek zaklatása miatt 
tartja meg évi rendes közgyűlését. £énvtelen vojt idejönni. Neki egyelőre

képpen pártatlanul és igazságosan 
akar ítélkezni.

Eddig a következő pályázókról 
tudunk:

Andor Zsiga, az újpest—hódmező­
vásárhelyi kerület igazgatója, kinek 
társulata jelenleg Vásárhelyen játszik.

Bodonyi Béla sopron—szombat- 
helyi igazgató, tavaly már megkapta 
a csabai kerületet, de bizonyos okok 
miatt távol maradt. Elég jól szerve­
zett társulata van.

Az elmúlt szezonban működöt 
társulat egyik szimpatikus tagja, 
Thuróczy Gyula kiváló drámai színész 
ugyancsak számításba jövő pályázó.

Pályázott végül Kiss Árpád, a 
szatmár—munkácsi kerület volt igaz­

Ezen a közgyűlésen számol be a 
titkári jelentés az évi működésről és 
jelentésében rámutat mindazokra a 
szükségletekre, melyeket még pótolni 
kell. Beérkezett a Szövetséghez ősz

kénytelen volt idejönni. Neki egyelőre 
társulata nincs. Felszerelése és könyv­
tára elsőrangú, melyet Komjáti kassai 
igazgatótól vásárolt meg tetemes 
összegért. Azonkívül jelenleg is még 
többmillió korona készpénzzel ren-

iBneaeaoe

Ken. DCCIWWII a — többmillió korona készpénzzel ren-
szesen 134 ügydarab, melyet a var- j delkezik, ami ugyancsak jó ajánló 
megyei tűzrendészet! felügyelő inté- , ,evél mert ahol pénz van, ott lehet 
zeit el. Ezekből 28 drb alispam. El- j jö ta’rsulatot is szervezni. Különben 
küldetett 146 drb közönséges levél, '

Petőfi sípjánál
Üzenet Erdélyből

Segesvárról jelentik: Ti ott a de- 
markáción túl ünnepre készültök, 
megünneplésére a legnagyobb ma-

4 drb ajánlott levél és 1 csomag, 
i Megállapítja továbbá a titkári je- 
: tentés, hogy 1922. január 1-től ez 
j év junius 30 áig összesen 16 tüz- 

eset volt a vármegyében. A meg- 
í semmisült érték 1,825.580 koronát 
j tesz ki, melyből 130.000 korona té- 
j rül meg biztosítás utján. Ha össze-

jó társulatot is szervezni. Különben 
Kiss Árpád a hires erdélyi Asbuth 
családnak a tagja, keresztény ember. 
Megemlítésre szolgál még az is, 
hogy Kissnek társaként szerepel a 
régi időkből Csabán jól ismert 
Sziklai Jenő, a budapesti Városi 
Színház országosan ismert és kedvelt 
tagja. Sziklai Jenő nemcsak a szín­
ház művészi vezetésében vesz részt, 
hanem értékes művészetével erősíteni__._o__ w hasonlítjuk a tüzesetek számát más jianem értékes művészétével erosuem

gyár költő századik születés napjá- ; vármegyékkel a vármegyében levő j óha;tja a társulat erejét is. Kiss 
nak. Ünnepre készülünk mi is. Ná- j 28 községre aránytalanul nagy, s i ^ á(í Ugyancsak az egyik legbizto-

ebből csak az állapítható meg, hogy | sa^p pályázók közé tartozik, 
vávmpouónlíhpn a tűzrendészet hra- ! ^ egye\őre nem foglalunk állást; vármegyénkben a tűzrendészet hiá­
nyosan van végrehajtva. Miután vár-

1 latok kivilágított ablakok, diszelő- 
S adások és lengő zászlók fogják be­

jelenteni a nagy napot, mi pedig | -----,—
, eizarándoklunk a szent sirhoz s \ megyénkben sok helyen nincs tüz- 
i letesszük rá virágjainkat és áldozni 1 oltó intézmény, olyan tüzesetekből 

fogunk a szent poroknak helyettetek j isnagy kárösszeg származik, mely 
is demarkáción túli magyarok. j tulajdonképpen a tűzoltóság altat

-- • ' c- J ,í- ! még csirájában könnyen eifojihato

egyik mellett sem, mert értéke sze­
rint nehéz volna egyiket vagy má­
sikat többre becsülni. Különben is 
még annyira nem aktuális e kérdés, 
mert mint említettük, Csáky_lemon­
dása még nem érkezett meg és ennek 
alapján a szinügyi bizottság is sem­
leges álláspontot tanúsít ezideig.

Julius 31-én, azon az évfordulón, 
amelyen a költő elomlott a „harc 
mezején“, országos ünnep lesz nálunk.

„úgy um ev cau » . Az összes erdélyi magyar dalárdák
állanak he ? Egy hat éves bériéi- ; ki- fognak zarándokolni a- fehéregy-
nél gondoskodni kell érfékkiegyen- ' házai síkra, hogy a magyar nóta
ütőre, egy alap valutára, amelyhez ; örök erejével korulcsókoljak azt a
alkalmazkodjék évenként a haszon- ! földet, amelyen Petőfi álmod,k a j eset fordul elő 
bér ! feltámadásról. A dalárdák ajkán fel | Megemlíti a titkán jelentés, nogy

Ez nincs hátrányára sem a bér- : fog csendülni a Honfidal és a j a mentőiníézmény felállttasát Oynla
lőnek, sem a bérbeadónak, mert ha j Himnusz s a zöld hegyeket kórul , varos ’(éPv‘bJ^ j
hat év alatt a búza ára leszáll, a | ölelő hangokba bele fog_ vegyülni , mely határozatot a ^ ‘ ^

! a magvar milliók bánata es remeny- ; rendészeti felügyelő Keööezeserea •
LE í törvényhatósági bizottság visszaadta ;

Az ünnepi beszédet Sándor József, j a városnak azzal, hozzon az ügyben 
37 EMKE elnöke mondja, az imát j .érdemi határozatot. Megemlíti hogy ,

», kl», M s ! sgSSS
- - = gos Petőfi ünneptől, a napokban ; jába vette tel a szövetség a var

euy fekete ruhás férfi csapat kereste megyei tűzrendészeit szabályrendelet .
fel a szent a sirt. Az erdélyi refor- módosítását. A vármegye minden |
mátus lelkészek voltak ezek a za- j községében tűzoltóin tézmény felállt- CZ pli«-ev er Q V Öl" £ V
rándokok kik a székelyudvarhelyi : fását, vármegyei tanfolyamon tartasat , d V n J J &J

ka-;“ vonHA-Unórt om, itteni hprio ■ lelkész-kongresszus után vonultak j tűzoltó versenyek tartasat, a mentő ^rás és ékszerész-cég Békéscsaba
inért 600000 K évi "bért Ez az ár- j ki a fehéregyházai sirhoz. A leiké- ! intézménynek felállítását ott, ahol a ; Htinyadi-tér, (Csirkepiac. sarkán.66)55Ä Lgfl ,= 4000 K, s*k, kiké, íLskemé.hy Ist*. *. szükség parancsdö» « s -
összesen 150 mm. búzának, mami- püspökhelyettes és Szabolcska Mi- j....................

6000 Kegy métermázsa j hály vezettek, dús lombozam tölgyfa- - -» rpnhai

kiadások is mérséklődnek, ha pedig 
felmegy, a bérletjövedelmezősége is 
nem ugyanazon arányban, hanem 
hatványozottan emelkedik.

Ebből következik, hogy egy 6

és lehetőleg arányba hozza a vál­
tozott valutával. Vegyük például: a 
mezöberényi „Magyar Király“ szál­
lodáért felajánlott egy bérlő 120 
mm. búzát, a csabai „Arany Ka­
kas“ vendéglőért egy itteni bérlő

lett volna. A fenti számok parancso- 
lóiag teszik kötelességünkké a tűz- ,
rendészetnek minden községben való : -----------
kiépítését, mert hiszen nem szabad i ,
úgy gondolkoznunk, hogy csak ak- OüqiU CJTm RQ 
kor van tűzoltóra szükség, ha tűz j lü K _L

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy mindennemű fali, 
inga, zseb- és ébresztő órák 
javítását, valamint minden­
nemű ékszerjavitást és átala­
kítást a legpontosabb és leg- 
jutányosabb árak mellet elvál­
lalok. Tisztviselők, vasutasok és 
katonák árengedményben része­
sülnek. Nagy választék sweici 
zseb, valamint inga, fali és éb­
resztő órákban. Vidéki megren­
delés a legrövidebb idő alatt el 
lesz intézve. Aranyat és ezüstöt 
veszek. Szives pártfogást kér :

kor már
búzának az ára, ez már csak 100 
mm. búzának az ára. Ha az árve­
rés idején a feltételbe vették volna 
értékmérőül a búzát is, vagyishogy 
a bérlet évi bére egyenlő 150 mm. 
búzával, akkor csak ez az egy 
bérbeadás 300000 papirkoronával 
emelte volna a város hasznát.

Ez a bérletemelkedés és nehe- ; 
zedés a bérlőre azonban csak lát- I 
szólagos, mert ö is mindenért töb- I 
bet kap és csak időlegesen átmeneti, 
viszont ha a búza ára leszáll, amint­
hogy le kell szállnia, a bérlet ára 
K ahhoz képest olcsóbbodik, mert 
jogosítva van természetben, búzá­
ban is fizetni.

Hat év nagy idő, erre kell szá­
mítani, ez alatt sok minden meg-

hály ---- ------------ — .
koszorút helyeztek a sírra, majd 
felcsendült a Himnusz, végül pedig 
Szabolcska Mihály, ki az ünnepi 
beszédet is tartotta, szavalta az 
alábbi kis versét, melyet elküldték 
a magyar közönségnek.

A vers igy hangzik:
Minek siratnálak,
Minek sajnálnának,
Földi ember soha szebben 
Nem halt meg tenálad.

Életed, halálod 
Egy gyönyörű nóta,
Mintha csak a jó Istennek 
Te diktáltad volna.

A versike elhangzása után a kis 
csapat úgy oszlott szét, mint az 
olyanok szoktak, akik nagy árvasá­
gukban rátaláltak egy helyre, ahol

csabai színház sorsa
Annak hírére, hogy Csáky Antal \ 

volt csabai színigazgató a kecske- j 
méti színházat kapta meg, eddig j 
még nem igen tapasztalt érdeklődés i 
nyilvánult meg a vidéki szinigazga- j 
tók körében a csabai kerület iránt, i 
Tudomásunk szerint Csáky még ■ 
formálisan le sem mondott a csabai 
jogáról, csupán egy táviratbani je­
lezte hogy Kecskeméten szándéko­
zik letelepedni. Elénk érdeklődés 
nyilvánult meg a színházlátogató 
közönség körében is, mert a sok 
pályázó között nagyon sok érdemes 
direktor van és igy nagy gondot 
okoz a szinügyi bizottságnak az 
esetleges választás, ha mindenféle-

r KEREKES MIHÁLY
hályhásmester, flndrássy-uí 85.

53
Raktáron 
tart:

Rész cserép- 
kályhákat 
nagy vá­
lasztékban 

Régi kályhák 
átrakását és

állandóan
elvállalja
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Tőxsdo
Zürichben a magyar koronát 

0*32 és féléi jegyezték.
Valuták t

Napol. 6275-6325 
Ang. font
Dollár 1620—1640
Fr. frank --------
Márka 311-321 
Lira 7375—7425 
Osztr. K. 405-425
Rubel --------
Leu 1030—1040 
Szokol 3460—3480

Sv. frank --------
Dinár 1990-2020
Lengy.tn. --------
Bécsi kif. 410—420 
Ezüst K. 122—126
Ezüst 2 K.--------
Ezüst for. 320-328 
Ezüst 5 K. 610—635
Arany 10 K.--------
Arany 20 K. 6300

Gabonaárak:
Tiszavidéki búza 6250—6350 
Egyéb búza 6200—6300
Rozs 5000-5150
Takarmányárpa uj 5000—5200
Sörárpa --------------
Zab 6400—6600
Tengeri 5400—5500
Köles --------------
Repce 12000—12500
Korpa 3650—3750

Sortésárak :
Zsirsertés nehéz 234—260 
Zsirsertés, könnyű 145—234
Ferencvárosi sertésvásár: Szabad- 

vásári maradvány : 265 sertés, — 
süldő. Érkezett 51 sertés és — 
süldő. Összesen: 816 sertés — 
süldő. Eladva sertés 15, — süldő, 
maradvány 801 sertés és — süldő.

Oroszországban eltűnt 
magyar hadifoglyok

Az említettek névsorából folytató­
lagosan leközöljük mindazoknak a 
nevét, akik a volt 2-ős és 4-es hon­
véd, vagy a 101-es közös gyalog­
ezredben szolgáltak. A teljes névsor 
a Magyar Távirati Iroda békéacsabai 
fiókjában (Andrássy-ut 6. szám alatt) 
tekinthető meg.

(Folytatás)
Ökrös Árpád 2. hgye., Oláh Jó­

zsef 2. hgye., Pettner János tizedes 
2. hgye. 39 éves Pokrovszkaje G. 
Tomszk, Varga István 101-ik gye. 
Tjumenc 1915., Reiss György 2. 
hgye. Taskend 1916., Riedler And­
rás 4. hgye. 48 éves, Répásy Lajos 
2. hgye. 34 éves Tomszk 1915., Se­
bestyén Viktor 4. hgye. 26 éves, 
1916., Simon János 4 hgye. 33 éves 
Klosnit, Schrammel Ferenc 4. hgye. 
Krasznojarszk 1919,, Schrődler Ist­
ván 2. hgye. 26 éves Bugunisztor.

VEGYES
Lakadalom, ahol a boldog pár 
körül huszonhét gyermek örül

Diósgyőrben a napokban egy 50 
év körüli cigány ember esküdött hű­
séget egy ugyan olyan korú cigány 
nőnek. Esküvő után lakodalmi mu­
latság is volt, amelyen részt vettek 
az uj házasok gyermekei is, szám 
szerint : huszonheten.

Tizennégy füstös rajkó az újdon­
sült férj részéről, tizenhárom rajkó 
pedig a menyecske részéről. A hu-

c,iW álmo^/

vált valóra a

-PUDER

állandó használata
A régi békeminöségben mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. 

Budapest V., Nádor-utca 30.

szonhét rajkó két apától és két anyá­
tól származik. És pedig az öt leg­
idősebb a férj részéről, a négy leg- 
fiatabb a most már törvényes fele­
ségétől való, ellenben az öt középső 
csak úgy „nem igaz utón gyütt" — 
vallotta be a cigány. A menyecske 
13 rajkójával hasonlóképpen áll a 
helyzet.

— De nem baj — mondotta az 
asszony — egyformán ruházzuk va­
lamennyit :

Valóban, egyformán rongyos volt, 
mind, ahány 1

Mikor a rendőrség egy közül 
ötöt fog el.

A rendőri krónika nemrégiben hirt 
adott egy ügynöknek az üzelmeiről, 
aki több kereskedőtől nagyösszegü 
pénzt csalt ki azzal, hogy fát, cuk­
rot és más egyéb dolgokat fog ne­
kik szállítani, ehelyett azonban a 
pénzt elsikkasztotta és megszökött.
Úgy látszik nem ez volt az első 
bűne, mert a rendőrség albumában 
megtalálták a csaló ügynök fotog­
ráfiáját, még pedig 6 különböző ál­
lásban lefényképezve. A rendőrség 
persze nyomban elrendelte a meg­
szökött sikkasztó országos körözé­
sét s a körözőlevelet a hat fotográ­
fiává! elküldték egy dunántúli me­
zővároskába is, mert fölmerült a 
gyanú, hogy a bűnös esetleg ott
rejtőzködik Az eredmény váratlan t ejegeiltjö rézgálic kapható nem volt, 
és meglepő volt. A fókapitanysag - b '

Közgazdaság.
A búza üszők

Kőüszöknek is hívják, egy gomba, 
mely a buzaszem belsejét spóráinak 
képződése folytán egy fekete, szét- 
mazolható, heringlészagu masszává 
változtatja, mely azonban csak a 
buzaszem szétnyomása után ve­
hető észre, sokszor érzékeny ká­
rokat okoz.

Az üszők ugyan már akkor, mi­
dőn még a növény zöld, felismer-

SPORT
FOOTBALL

Nem sikerült a CsAK vezetősé­
gének a kombinációja, mert ma is 
pesti csapat játékával akart kedves­
kedni a közönségének, de a köz­
bejött akadályok azt lehetetlenné 
tették. így, hogy a napot mégis 
mérkőzés nélkül kihasználatlanul ne 
hagyja, utolsó pillanatban kénytelen 
volt megelégedni a Gyomai Sport 
Klub csapatával. Nem akar ez a 
gyomaiaknak a lekicsinylése lenni, 
de azt már a papírformák szerint is 
meg lehet állapítani, hogy a CsAK 
klasszisokkal felette áll ellenfelének. 
Emlékezetes bizonyára még a régi 
sportemberek előtt az, amikor Gyoma 
volt a legnagyobb riválisa a CsAK- 
nak, de ma már nem. Különben 
elég szép mérkőzésre van kilátás, 
amennyiben a CsAK nem gólra, 
hanem inkább szép játékra fog 
törekedni.

A mérkőzés délután fél 6 órakor 
kezdődik, melyet előmérkőzés előz 
meg.

A cserkésztáborok feliigyeleté-
hetó, mikor a buzaszem képződik, j vei megbízott miniszteri biztosokká 
a kalászban az által, hogy ily búza j a kultuszminiszter dr. Marczell Ká- 
üzalmája sajátságos, a normális j roiy pápai kamarást, a pesti főis-
szintől elülő, sötétzöld színű s a 
kalász kékes zöldbe játszik.

Múlt ősszel, mert a csávázáshoz

kólái Szent Imre Kollégium igazga­
tóját és a széleskörben is jól ismert 
Mcgyercsy Béla ref. lelkészt ne­
vezte ki.

csakhamar megkapta a kis mezővá­
roskából küldött jelentést, amely igv 
szólt : Megkaptuk a hat [egyén fény­
képét, akiknek a letartóztatását a te- j t'e“f ^'“högy üszők""sok helyen 
kinteles hudanesti fokamtanvsaff kéri. í észlelhető J

Ha már a dolog igy van talán

de meg a megszerezhető anyag sem 
volt elsőrendű, — meglehet, sokan 
szándékosan hagyták el a kékkővel 
való csávázási — panaszok merül-

VÁROSI MOZGÓ

kintetes budapesti főkapitányság kéri 
Ötöt közülök már elfogtunk, a ha­
todiknak is nyomában vagyunk s 
valószínűleg még a mai nap folya­
mán kézre kerül.

CSAK EGYSZER . . .
Csak egyszer, csak egyszer 
Hadd szóljak még véle,
Csak egyszer nézhessek 
Még bele szemébe,
Csak egyetlen szómat 
Hallhassa meg nékem :
Jöhetsz aztán halál 
Jöhetsz aztán értem !

De addig ne gyere 
Ne vigy addig engem,
Nem lehet igy végső,
Nagy utamra mennem !
Kidobná a föld is 
Kidobná a testem . . .
Könyörülő Isten 
Ne szólíts még engem I

Megállj láng! Ne égesd 
Oly eszeveszetten 

■ Beszáradt, behorpadt 
Agyongyötört mellem 1 
Csak egy kis darabét 
Hagyjál meg belőle 
Az utolsó szóra :
A vezekelőre 1

Csak egy szót mondhassak 
Néki térdreesve,
És azután jöhet 
Az utolsó estve . . .
Mosolyogva száll el 
A lélek belőlem,
Mert egyszer legalább 
Boldog is lehettem !

Szemennyey Sándor.

nem végzek felesleges dolgot, ha 
gazdatársaim figyelmét felhívom arra, 
hogy ily esetben a cséplésnél legye­
nek óvatosak s érjük be azzal, ha 
a szem rostálatlanul kerül ki a 
cséplőgépből, mert az ily gabonát a 
tisztiló szerkezeten — bajusztörő, 
sortirozó cylinder — átereszteni azért 
veszélyes, mert a beteg szemek 
könnyen szétdörzsölődő üszők az 
egészséges buzaszemet is bemocs- 
kitja s a búza quaiitását rontja. A 
búza quaiitása megmenthető, ha a 
tisztitó készüléken keresztül lesz 
eresztve.

Legyen a cséplés úgy eszköz- 
' lendő, hogy még a pátertiosztcr 
I serit vétessék igénybe s a dob ál- 

■ tál a szalmából kivert szemet a ! 
í törck és polyvarázó rosta hozza a ; 
j cséplőgép alá. i
> A régi időbért, mikor még a i 
1 csávázás ismeretlen volt, az egy- 1 
j szerű járgány által hajtott, tisztító ! 
i készülék nélküli cséplőgépek üsző- I 
! kös búzát is jó qvaiitásban szol- j 
; gáltattak s a buzaszem közül a j 
; kézi szélrosta által lett az üszők I 
j eltávolitva, az üszők teljes egészé-
• ben kirostálva.
• Aángáti és nemzetgazdasági szem­

pontból a kár óriási lehet, ha csak 
azt vesszük is fel, hogy a termés 
hektoliterenként 2—3 kilogrammal 
könnyebb, már hoidankint 2—3 
mm. különbözeiét tehet ki. Ezért a 
legmelegebben ajánlom, még ha 
drága is a kékkő, a kékkővel való 
1 százalékos csávázási s a csép­
lésnél az óvatosságot.

Julius 23. án, vasárnap 
Svenka film ! Svenka film !

RsszonpiJlóíi
drámai történet az Ezertó vi­
lágából. Főszerepben: Jenny 

Hasselguist.
Előadások fél 8 és 9 órakor!

Julius hó 24.-én és 25.-én 
hétfőn és kedden

Ha-Ra-Fi
sorozat II. filmje

„Ég a cirkusz“
kalandor-dráma 5 felvonásban 

A főszerepet CIári Lotte és 
Carl de Vogt játsza.

Előadás fél 9 órakor!

Kereskedők és iparosok

Vigyázat!
Újabb rendelet szerint a forgalmi 
adó leírásra csak oly könyv al­
kalmas, melyben tételenként le­
het azt beírni. — Ilyet gyárt a

Körösvidék RT
Ott vegyen Ön is!

Békéscsabai Kisgazdák Termelő-, Fogyasztási- és Értékesítő Szövetkezete.
Főtelep és irodák : Kazinczi-u. 3. Telefon 73.

Alaptőke és tartalékalapok cca 2,000.000 K.__ _______________

Igen előnyös árakon uan szerencsénk ajánlani kővetkező cikkeinket:
Kapa- ós kasza nyeleket, kaszákat, kaszakövokot, 
mezőgazdasági gépeket, u. m.: ekék, boronák, irotü- 
gópek, kapálógépok, darálók, morzsolók, továbbá 

tlzodos mórlogot stb., zsákokat.

Főüzlet: Szent István-tér 18. Telefon 98. Fióküzlet: Berényi-ut 29.
Ellátott tagok száma cca 20,000-

Raktáron tartunk:
Gép- és konöolajokat, potróleumot, autó- és motor­
benzint, kocsikenöcsöt, tovotte gépzsirt. — Hasáb 
ás dorong tűzifát, cséplósi és porosz-szonet, kovács- 
és faszenet, továbbá l\a élesd! ós dorogi meszel.



Körősvídók^ '922. július 23
Apróhirdet ósekMeghívó

A .^raLof-

aUg saját helyiségében

rtidkMli hözgyülést fart,
„ részvényeseket tisztelettel

5wi„ " ig.^atóS4S

Tárgysorozat :
1 Az iqazgatóság jelentése a köz- 

" séa villanyárammal való ellatasa 
Seben folytatott tárgyalásokról 
L ezzel kapcsolatban levő alap­
tőke emelésről.

9 Esetleges indítványok
Doboz, 1922. évi julms 22.

Csabai
nyavi kolbász 
ismét kapható
1 lit. asztali bor GO K

Veszek mézet, babot (fehéret) 
szegletes borsót (estesen)
Oláry Békéscsaba,
hath, templommal szemben

Egyszeri hirdetés 10 szóig 30 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona 
Az összeget levélbélyegben is lehet 
beküldeni a kiadóhivatal elmére. Min­
den előfizető havonta egyszer adhat 
fel díjmentesen egy apróhirdetést a 
hétköznapokon megjelenő számokban. 
Allástkeresök hirdetményei díjtalanok.

Eladó V., Mikes-utca 13. sz. ház. Ér­
deklődni ugyanott. 2233

Eladó egy jóforgalmu 
sürgősen. Cini a kiadóban.

borbélyüzlet
2232

Eladó Gutenberg-utca 2. sz. alatt min­
denféle szobabútor. 2231

Félliteres palackot 
vesz Réthy gyógyszertár.

10 koronájával 
2246

Eladó 1., Szemere-utca 17. 
ház. Értekezni ugyanott.

sz. alatti
2245

Rikkancsot magas jutalékkal fel­
vesz Engel hirlapáruda Andrassy-ut. 2244
~ Magas lelép 6st; fizetek egy szo­
bás, konyhás lakásért. Cim a kiadóba.

Eladó egy jókarban levő kerékpár. - 
Értekezni V., Wagner-utca 49._____2-ao

Eladó égy használt Íróasztal Békési­
ül 12. sz. _____________________ -

Eladó egy szekrény, éjjeli szekrény, 
dívány, asztal 111, Bulcs-utca 2.

I „ r • m u « » ' !■■»»»'

MOZI
Városi Mozgó.

Asszonyrabló.
(Svenska-film)

Az Orion-film eseménye „Asszony­
rabló“ cimü dráma tegnap páratlan 
sikert aratott a Várost Mozgóban 
lohani Ahó regénye után a zseniális 
rendező egyik legjobb darabja extá­
zisba ejtette a közönséget és Jenny 
Hassel játéka a címszerepben min­
denkit magával ragadott. Ezen első­
rangú kép fényes kisérő műsor ke­
retében még ma is bemutatásra ke­
rül. Hétfőn és kedden a nagyközön­
ség meglepetésére Ha-ra-fi- képek 
II. sorozatát tűzte műsorára a Mozgo, 
mely az első sorozat mellett meg 
fogja állni hivatását, mert még nem 
annyi, sőt több meglepetéssel fogja 
bámulatba ejteni a nézőt. „A hindu 
síremlék“ 11. része, az Esnapuri 
királytigris ismét szerdán és csütör­
tökön előrelátható nagy siker mellett 
kerül vászonra.

rirserélem budapesti vagy békés-

oSStSUtt5fi»g£radon a nagyállomásnál levő n>u négyszögöles, bekerített termőszolo ^gyü­
mölcsfákkal bertí"dczáeradi gyárvárosban,
---'«•'IfS,
öles üres telkemet. Cím a ^ j
hivatalban. _________ ._________

vagyonnal. Cím a kiadóban.

Szerkesztői üzenetek
— B. K. Csorvás. Kaptuk levelét, de 

nem értjük a mellékelt felhívást. Kik azok 
a kollegák ? És kicsoda ön ? Mert — en- 
gedie meg — egyszerű aláírásból meg 
néni ismerhetjük. Valahogyan be kellene 
vezetni az ön felszólítását, mert bevezetés 
nélküf az olvasók nem érthetik meg épp 

mint mi sem értjük. A bevezetéshez

Eladó 2 drb prima hízott disznó.
rényi-ut 24. sz. alatt.____ _________

Eladó ház. I., Virág-utca 1. sz|™q ,
ház eladó Értekezni ugyanott. _____  j

oA—osfei'í állást keres gyér- j 
niektelen házaspár úri háznál. Cím a ^ ; 
adóban. _ __________ J

Eladó ®gyJflaerzbnfieietÖ aSi  ̂
metezo. Értekezni íenci 19g4 ;

. tálban. ______________
! ! 

RokM-Sr melletti Ki>i«ridéMiMéb=ri. , 
toiek. A Bartóky-féle, körül- j 

belül 2 cs KI "J^J'fgVtSeV1«- I

rin László ügyvédnél.

trn_______________________________________________—-------------------------------

„Körösvidék“ Bókósmegyei Keresztény
Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság.

Alaptőkeemelés 
és részvény aláírási felhívás.
A „Körösvidék“ Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó Részvénytársaság
fnlvő évi iunius hó 18-án megtartott rendkívüli közgyűlésén egyhangú 
határozatával felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a vállalat reszve y- 
tókéjét 1,000.000 koronáról 2,000.000 koronáig felemelje uj részvények

kÍb0CAzáigazgatóság ennek a felhatalmazásnak alapján elhatározta az 

alaptőkének most
1.000.000 K-ról 1,500.000 K-ra
való felemelését oly módon, hogy ezúttal kibocsájtandó 2500 drb. egyen­
ként 200 korona névértékű uj részvényt a regi részvényes

augusztus hó 15-ig bezárólag ggakorolhal|ák. A halandó letcte.e 
átvetek „ki álvéte„ ,„gá, ggakotoini hivánia^'.rtozlk

is'“1“?™torofpia“eléri“gáíhójáíál szemben) bemutatná 
IStVa f A bemula?o,M*lglehes ,ész«e„uelism=,«éngekct lebélyegezzük
és azonnal visszaadjuk, illetve visszakuld)uk_ átvétdi ára, dara-

= ! IffÄ SÄ ven

-22 i részvényeket^szabadkézbő^értélSiteni. A -événeke, meghaladó többié,
összeg a tartalékalap növelésére fordítandó.

Békéscsaba, 1922. julius hó 10-én.

Eladó Rákóczy-utca 7. sz. ház.

akar ön

SZÉP LENNI?

Szeplő májfolt és mitteszer ellen a 
legjobb szer. Kapható :

Iiz&LLY és WÉ&iOP-
drogériájában Békéscsaba, Szent~ 
István-tér 16. sz.

Az igazgatóság

Vágóbirkát, 
Urát és juhot
a legmagasabb áron veszek 

bármilyen mennyiségben
Nagy Gergely kereskedő I{eJc<'s 
Csipke-utca 8.

Haaznált szekrények,jgy^nagy j J^ereSünR
tükör stb. jutányos áron c 2255 ’
utca 1

úgy, mint mi sem ertjuK. n utvezomm,.. 
azonban szükség volna arra, hogy tudjuk, 
i,i „ („ii,;,,a Livot aVnr közös akcióraki a felhívó, kiket akar közös' akcióra 
hívni s mi a célja ? „Több világosságot 
S akkor készséggel állunk rendelkezésére.

1 I

iBtisawBewMe**»----------
Főszerkesztő és a szerkesztésért telel .

viDOvszKY KAlmán

Kiadja és nyomatja:
A Körösvidék Békésmegyei Keresztény 
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba 

Szent lstván-tér 18. szám.

Hrabovszky András örökösei áruba bo-

Eladó 1 ebédlő berendezés V., ^e-
viczky-utca 28. sz. ___________________

Eladó lll7, Kazinczy-utca 11. számú
ben?3 Vend^griöneekaésUÍmás^üzletnekZ^en

alkalmas. Érdeklődni ugyanott.

Eladó
ebédlőberendezés.
Teljesen uj nagy- és kiskredenz, 
nagy dívány, egy kihúzható 12 sze­
mélyes asztal 6 borszékkel, egy nagy 
szőnyeg ablakfüggöny (kézimunka), 
2 garnitúra ezüstnemü asztalikész- 
let, 2 drb régi óra, egy bronz szo­
bor, egy mykroszkop, képek stb. 
Ezen tárgyak darabonként is eladók 
de oeak buziért, PénzéTt, 
nem, Garay-utca 7. sz. 223-

riadó, vagy élelmiszerért elcserélhető 
géprmtvasalva’,7 erős Lancia kulcs cső-

ÄmS«-
letben — Ugyanitt mindenféle órajavitást 

tört aranyat és ezüstöt.

Eladó ház.
Jóforgalmu helyen, jókarbanlévö 
íSelvem- és Dugovlcs-utca foly­tatásai III., Zöldfa-utca 3. szám 
Siíti hl* eladó. Értekezni lehrt 
ugyanott.

azonnali belépésre
lehetőleg gépírni tudó, kezdő 
irodaitisztviselőt, tisztviselőnőt, 
valamint egy kifutofiut vagy 
leányt. Magyar Országos Biz­
tosító vezérugynoksegc Bckes
csaba, Ferenc József tér 10.

MELEGE VAN?

Hütse le magát 
fagylalt és jegeskávéval

GUBICZÁNÁL.

Meghivó
, megírni léó.eontiíJJet «*. »»*»• Sf,Z„° ií-ikZÍ%n.a.e.ll órakor 

“sV^halmmta'mZrloko. SköreUég kelvinében tartja a*

1021—22. üzemévi rendes közgyűlését,
ntelvre a:. tnletré.,ekeket e.taon U 

Tárgy :
Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kiküldése.

2 igazgatóság itíenles.^^ ^ Mcdm6ll!|s2ilmla bemulatása.

A A felügyelő-bizottság jelentése, 
s A felmentvény megadása.
6. A nyereség felosztása feletti határozat.
7. Alapszabálymódositás.
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Magyar királyi államvasutak 
üzletvezetősége Szeged

Hirdetmény
Értesítjük az utazó közönséget, 

hogy 1922. évi juiius hó 24-tő! kez­
dődőig a gyula—békéscsabai vo­
nalon az eddigi személyszállító vo­
natokon kívül az alábbi személy- 
vonatokat helyezzük forgalomba 
minden nap való közlekedéssel 
I., II. és III. osztályú kocsikkal:

Gyula—Békéscsaba

Oda Vissza

5029 5030

7*io ind. Békéscsaba . . . 19«
7-23 Bicere 43. sz. ő. fmh. . 1932
7-34 érk. Gy.ula................... 19-2°

Az állomások neve mellett bal­
ról levő időadatok felülről lefelé, a 
jobbról levők alulról felfelé olva- 
sandók.

Szeged, 1922. juiius hó 22.
Az üzletvezetöség.

Mé

Fehérnemű varrás i
Tisztelettel tudatom a n; é. 

közönséggel, hogy elvállalok 
mindennemű fehérnemű var­
rást, gyermekruha és pongyola 
készítését igen jutányos áron.

satraka Etelka,
VI., Árpád-sor 46. szám
(A mostan épülő fürdővel szemben.)

es
Szikora Mihály szobafestő,
Békéscsaba, Kerényi-ut 13. 2206

„Hajdú“ vászoncipő 
fehérítő a legjobb!
Gyönyörű fehéren tisztit,a vászon­
nak nem árt. Mindenütt kapható 1

Méltányos árért eladó:
2 drb uj teherkocsi vastengelyü 

igáskocsinak megfelelő,
1 drb majdnem ui Sandlaufer-kocsi 

vastengelyü rugó nélkül,
250 drb uj füzfavesszőkosár ki­

sebb nagyobb alakban, kukorica- 
szedéshez, gyümölcs- és zöldség- 
szállításra alkalmas.

3000 drb prima száraz biikkfa- 
keréktalp,

2000 drb prima száraz tölgyfake- 
rékküllő.

Cim:

lelliaeh, Mezöhouácsháza

a legmagasabb árban min­
den mennyiségben veszek i 
Deutsch Sámuel Andrássy 
ut 10. alatti keztyüüzletben

Festő tanulót
ellátással is felvesz 
Orvos Endre festő

II. kerület, Vas-utca 20, sz. ;

| Saját érdeke í
Tekintse meg legújabb falfestő 
kollekciómat, melyet most állí­
tottam össze küi- és belföldi 
gyártmányokból, mégpedig a leg­
modernebb gobelin, moári és se­
lyem szobafestő minlákbő', úgy­
hogy szobáit mind- nkinek meg­
festem Ízlése és tetszése szerint.

Uj festéküzletemben
beszerezhetők firneisz, zománc, 
olajfesték szükségleteiket bármi- 
h en vegyszinben, padlólinoleum 
és más különleges festőanyagok 

ecsetek is beszerezhetők :

TÖBBTERMELÉS!!
A Hatvani Nöuénynemesitő R.-T.

EREDETI HATVANI

NEMESÍTETT Ő5ZI8UZ8
vetőmagjai hotdankint 150—400 
kg. többtermelvst biztosítanak. 
Jegyeztesse elő szükségletét 

azonnal az egyedárusitó

Magyar Mastcnyűsztési
Részvénytársaságnál 

Budapest, 8 V., Szép=u. E
Telefon: 66—53, 66—54. 

Sürgönyeim: GRANARIUM. 
Kérje a/ N.4. sz, ismertetet
Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan faj­
tiszta és jó csiraképességü gazda­
sági, konyhakerti és virág­

magvak.
Kertészeti és méhészeti eszközölt.
NSonori magkereskedés
árjegyzéke ingyen és bérmentve. 2145

ELEGÁNS

Benzin, 
Gépolaj, 

Hengerolaj, 
Tovotte gépzsir, 

Kocsikenöcs, 
Kátrány, 

Karbolineum,

zsákok
és az összes gazdasági 
gép- és műszaki cikkek 

raktárról bármily 
menyiséghen előnyösen 

beszerezhető

DOR ft ISTVÁN
mérnök raktárából 

Békéscsaba. Telefon 143

rat
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R̂X'VxZr«r/^j \ í tül- jaj 5

Grenadin-
kaiapokat

gyorsan készít 
Széli kalapos
Baross-uíca 14 sz.

I

H !

Vi •

rinrln Gyulai-ut 12. sz. a.
»■ **•«*# azonnal beköltözhető

uriház
és házhelyek. — Azonkívül 
Thurzó-utca 36. szám alatti 

három házhely.
Bővebb felvilágosítással szolgál:
Szulimán Viktor tulajdonos
ugyanott. 2120

Sohajda András
Bognár- és kovácsmü- 
helyemhen készítek a 
legnagyobb igények­
nek megfelelő lukszus- 
kocsikat, gazdálkodás­
hoz való bármilyen ki­
vitelű szekereket, át-

gépe rare berendezett
hocsigjórtó telepe
Békéscsaba, II., Őr-utca 10.

alakításokat, javításo­
kat a legjutányosabb 
árban és jótállás mel­
lett. Kész kocsikat rak­
táron tartok. Használt 
kocsikat veszek, vagy 
újért becserélek. 1562

egy db. dinamó
110 volt 2 4 lovas
kapcsolótábla. 

Volt-amper méter, 
szijfeszitő és gerjesztővel, egy db. 
dinamó 110 volt 3 5 lovas, egy db.
villamos szivattyú-motor

15 lovas

IflitaszBh Ernő és Társa
villamossági vállalata Békéscsaba, 
Andrássy-ut 7. Telefonszám 159. 
Tanulók felvétetnek. 1—7 2168

Láb, kéz. és hónalj

izzadás offen
használjon SUCCOÉ,

mely rövid használat 
után a legmakacsabb 
izzadás/, is megszün­

teti. főraktár :
GALL ¥ és WÉMICH
drogériája Békéscsaba,
Szent istván-tér 16. sz.

Azonnal of adó
Gyulai-ut 9. szám alatti

sörökhöz
2 portával. — Érdeklődni ugyanott 
Bagyinka Györgynénél. 2189

Mindennemű szitá­
én sodronyárut
legjobb munkával gyárt

PÖLYALELENC
szita- és sodronyárukészitő

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.
Legjobb sodronykeritések gyártása 

Állandóan vásárol elsőrendű
lószőrt I 943

Hirdetmény
Az Alföldi Első Gazdasági Vasút 

műhelyében 4 gyakorlott asztalos, 
3 gyakorlott fényező, 1 gyakorlott 
mázoló és 1 gyakorlott vaseszter­
gályos állandó munkára felvétetik. 
Jelentkezni lehet a mühelyvezető- 
ségnéi.

Csak elsőrendű erők ajánlkoz­
zanak.

AEGV. Forgalmi Főnökség

Bérbeadóin
Kisrétben, a város közelében 18, 
esetleg 26 okta földemet sok épü­
lettel, nagy istállóval, óltai, első­
rendű gyümölcsfákkal, kitűnő ár- 
tézi kuttal. Érdeklődni Berényi- 
ut 31. sz. alatt. 2239

ST9SZEHK9 39H0S és FI9I BÉKÉ5CS9B9
SZARVASI-UT 4. DAMJAN1CH-UTCA 2

Kocsik javítását, fényezését elvállaljuk. — Luxus és 
teher lószerszámok, szerszámkenőcs és paíazsir állandóan 
kaphatók jutányos árak mellett. Egy pár igen finom angol 
komotszerszám és nyergek jutányosán eladók. 135

)

Száraz

r tűzifa, l
$ darabos $
t bükkfa-szón, *
f kétszer mosott£ kovács-széFg, J
f stukatur-gipsz, )
f darabos- és é

épftö-mész J
^ raktárról nagyban és kicsinyben a . 
f legjutányosabb árak mellett kapható a f
t Békéscsabai Áru- * 
i forgalmiR.T.-nál f
r Szí. Istvdn-tér 3. Telefon 89.
f Cséplési, ipari és házi tüzelési cé- ■ 

lókra belföldi és porosz f

KŐSZENEK. *

f
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